Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2025

Proba E. ¢)

Matematica M_mate-info

Simulare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematica-informaticd
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p | 1. Determinati termenul b, al progresiei geometrice (b, )nzl’ in care by =40 si b, =80.
5p | 2 Determinati multimea numerelor reale m pentru care graficul functiei f:R—>R,
f(x)=x% —2x+m intersecteaza axa Ox in doua puncte distincte.
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 3* +2-3**! = 63.
5p | 4. Determinati probabilitatea ca, alegand un numar » din multimea numerelor naturale de doua ciftre,
n? sa fie numar natural de trei cifre.
5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(1,2), B(7,4) si C, astfel incat AB=2AC .
Determinati coordonatele punctului D pentru care OD=CB .
5p | 6. Se considera triunghiul ascutitunghic ABC, cu AB =10, indltimea AD =8 si distanta de la punctul
D ladreapta AC egala cu 42 Aratati ca aria triunghiului ABC este egala cu 56.
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
a | -a ax+y—az=1
1. Se considerd matricea A(a)=|3 1 -2 | sisistemul de ecuatii § 3x+y—2z=1 ,unde a este
1 -3 a x=3y+az=-3
numar real.
S5p | a) Arditati ca det(4(0))=-2.
5p | b) Determinati multimea numerelor reale a pentru care sistemul are solutie unica.
5p | ¢) Pentru a =1, determinati solutiile (xl, yl,zl) si (xz, yz,zz) ale sistemului de ecuatii pentru care
yi=xy8i z=y;.
. .. 1 x+y
2. Pe multimea M = (0,+oo) se defineste legea de compozitie x* y =./xy +T + -2.
Xy
S5p | a) Aratatica 1%4=3.
S5p | b) Determinati x e M pentru care x*x=1.
Sp | ¢) Demonstrati cd multimea [l,+oo) este parte stabila a multimii M 1n raport cu legea de compozitie
v * 9"
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
c . 2x-2 x+2
1. Se considerd functia f:(0,+0) >R, f(x)= +In :
x+2 X
. 4(x-1
5p | @) Ardtaticd /() :(—)2, x €(0,400).
x(x+2)
S5p | b) Determinati ecuatia asimptotei orizontale spre +oo la graficul functiei f .
S5p | ¢) Determinati numerele naturale » pentru care ecuatia f ( x) =7 nu are solutii.
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2. Se considera functia f:R - R, f(x)=);—.
2x" +1

2

5p | @) Aritati ca [ (247 +1) f(x)dv=3.

1
2

Sp | b) Aratati ca [ [/ (x)dx=1.
0

1 n
< . o o X o e o
Sp | ¢) Pentru fiecare numir natural nenul n se considerd numirul [ =I—dx. Aratati ca
0

r(¥er)

2(n+1) 1 , Y
(n+1)1,—1,,, =———=+—, pentru orice numdr natural nenul 7.
n+2 e
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Examenul national de bacalaureat 2025
Proba E. ¢)

Matematica M_mate-info

BAREM DE EVALUARE S1I DE NOTARE
Simulare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematica-informaticd
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. by . . .
g=-—=2,unde ¢ este ratia progresiei geometrice 2p
3
by . 40
=—,deci b =—=10
bl q2 1 4 3p
2.| f (x) =0 are doua solutii reale distincte, deci 4 —4m >0 3p
m e(—o0,1) 2p
3.1 3% 16-3" =63, deci 3 =9 3p
x=2 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
o 2p
posibile
2 2 2 . . . . 22 11
Cum 10° <n” <317, obtinem 22 de cazuri favorabile, deci p =% =4—5 3p
50) = 11— .- -~ =
CBZEAB si AB=6i+2j 3p
OD= 3;+}', deci punctul D are coordonatele (3,1) 2p
6. | DC=8, BD=6 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 0 1 0 0 1 0
A(0)=3 1 -2|=det(4(0))=3 1 -2|= 2p
1 -3 0 1 -3 0
=0-2+0-0-0-0=-2 3p
b) a 1 -a
det(A(a)) =3 1 -2|=a*+a-2,pentru orice numdr real a 2p
1 -3 a
det(A(a)) =0 a=-2 sau a=1, deci sistemul de ecuatii are solutie unica daca si numai
3
daca aeR\{—2,1} P
¢) | Pentru a =1, solutiile sistemului de ecuatii sunt (a,a + I,Za) ,eu aeC 2p
o +1=a, si 2a; =a, +1, de unde obtinem a; =2 si @, =3, deci solutiile sunt (2,3,4) si
3p
(3, 4,6)
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2.a) 1 1+4
1%4=+1-4+ +—-2= 3
Ji4 2 P
=2 +l+§—2 =3 2p
2 2
b) 2_
x*xzw,pentruorice xeM 2p
X
2 J—
M =1, deci 2x% —3x+1= 0, de unde obtinem x =% sau x =1, care convin 3p
X
c) 2
(\/E _1) X+y _x+y . 3
X*y= + > , pentru orice x,y e M p
W 2
Pentru x,y e[l,+oo) , rezulta Xty >1,deci x*ye [1,+00) , de unde obtinem ca [1,+00) este 2p
parte stabild a multimii M in raport cu legea de compozitie ,, *”
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
L.a) () 2(x+2)—(2x—2)+ x  x—(x+2)
X)= . = 3
(x+ 2)2 x+2 x? p
6 2 4(x-1
- - = ( )2 , x&(0,+0) 2p
(x+2)° *(x+2) x(x+2)
b _
' tim /(x)= tim (2" 2+1n"+2j=2+0=2 3p
X—>+0 x—>+0\ X+ 2 X
Dreapta de ecuatie y =2 este asimptota orizontald spre +oo la graficul functiei f 2p
©) | f'(x)=0< x=1; pentru orice x(0,1], f'(x)<0, deci / este descrescatoare pe (0,1] )
si, pentru orice x €[1,+0), f'(x)>0, deci / este crescatoare pe [1,+) P
lim f(x)=+0, f(1)=In3, f este continud si, cum 1<In3 <2, obtinem n=0 sau n=1 3p
x—0
2.a)| 2 2 302
[ (22 +1) 7 (x)e= [ Pax =" = 3p
e e 31-1
8 1
== —=1=3 2
3 ( 3] P
b) 2 (222 +1)'
J.J dx I dx 1 ) dx-—\]2x +1 3p
\/2 24 23232 +1
3 1
==——=1 2
2 2 P
) 1 1
=J.x"(2+e_x)dx, (n+1)[n—1n+1=J.((n+1) "+1)(2+e x)dx: 2p
0 0
1 n2 (1 1 I 2(n+1
=2x" A +I(x"+le_x)‘dx =2- 2 R (n )+l , pentru orice
0 n+20 § n+2 0 n+2 e 3p
numdr natural nenul n
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